



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 16.10.2023 13:36

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Социалното предприемачество остава недоразбрано в България**

Дата: 16.10.2023 08:50

Медия: [Dunavmost](#)

Експерти обясняват, че инвестициите в социални сфери подкрепят развитието на малките и средните предприятия. Международната конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП - Sofia International Money Expo" (SIM EXPO 2023) се провежда преди броени дни в София. Организатори на четвъртото издание на престижния форум са Българската търговско-промишлена палата, Изпълнителната агенция за насърчаван...

Заглавие: **Спонсорирано посещение на Match4Industry Business Matchmaking в Коджаели, Турция**

Дата: 13.10.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Търговско-промишлена палата Стара Загора ви информира за предстояща спонсорирана търговска мисия в рамките на събитието Match4Industry Business Matchmaking в Коджаели, Турция, която ще се проведе в периода 06 - 09 декември 2023 г. Бизнес мисията обхваща следните сектори: автомобилни доставки, химическа индустрия, строителство и строителни материали, електро-електроника, енергия, околна среда, инфо...

Заглавие: **Голяма финансова конференция се състоя в София | ВИДЕО**

Дата: 13.10.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Четвъртото издание на международната конференция "Финансова и инвестиционна подкрепа за МСП – Sofia International Money Expo" (SIM EXPO 2023) се състоя на 10 и 11 октомври в Интер Експо Център – София. Тази година освен традиционните организатори – ИАНМСП, БТПП и Съвета за инвестиции при Палатата, като партньор се включи и Столична община. Към основната цел на организаторите, да се повиши финансов...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **България въведе допълнителна такса за руски газ**

Дата: 14.10.2023 14:16

Медия: [Actualno.com](#)

20 лева (10,76 долара) за 1 мегаватчас газ, когато идва от Русия - такава такса вече е в сила в България и се отнася до внос и транзит на суровината. Тя е вписана в Закона за контрол по прилагане на ограничителните мерки срещу Русия и вече е в сила, тъй като законът е променен с дата 13 октомври, 2023 година. Таксата обаче касае само природния газ, а не и втечнения - това е изрично записано в чл. ...

Заглавие: **Конкурс за 23 позиции за търговски представители**

Дата: 16.10.2023 13:05

Медия: [Economynews](#)

Министерството на икономиката и индустрията обявява конкурс за 23 свободни позиции за търговски представители в Службите по търговско-икономически въпроси (СТИВ) на Република България. От тях 8 са в европейските държави, 13 - в държавите извън ЕС и 2 - в страни от ОНД. Крайният срок за подаване на документи е до 3 ноември, включително - 15 работни дни от публикуване на обявата на официалната стран...

Заглавие: **Зеленото злато**

Дата: 14.10.2023 14:33

Медия: [Kmeta.bg](#)

България е богата на билки и лечебни растения и интересът към тях се засилва. Учените откриват нови видове и изследват техните лечебни свойства, това казва Виктория Лазова – директор на Научноинформационния център "Българска енциклопедия" към БАН, след като стана факт изданието "Лечебни растения". По нейни думи България е на първо място в Европа и на едно от първите места в света по износ на билки...

Заглавие: **Франция иска да строи два нови реактора в АЕЦ "Козлодуй"**

Дата: 14.10.2023 12:30

Медия: [MediaNews.BG](#)

Има възможности за сътрудничество между България и Франция в сферата на атомната енергетика. Това стана ясно на среща между премиера Николай Денков и държавния секретар по европейските въпроси на Франция Лоранс Бун. Посочва се, че френската страна проявява интерес към участие в проекта за два нови реактора в АЕЦ "Козлодуй". Освен това през февруари тази година е сключен договор с френската компания ...

Заглавие: **"Билла" ще отвори 50 малки магазини, в които ще важат промоциите на веригата**

Дата: 16.10.2023 12:17

Медия: [Капитал](#)

Владимир Василев, директор "Корпоративно и стратегическо развитие", за концепцията "Billa Днес", пред "Капитал"Новият тип магазини "Billa Днес"На 5 октомври "Билла България" отвори първия си обект в страната по нова за веригата концепция, наречена "Billa Днес". Той се намира в Добрич и е с малък размер като квартален магазин, но с продукти и промоции, предлагани от компанията в останалите ѝ големи...

Заглавие: **Юбилеят на "Един пояс, един път" в София събра елита на научните среди, българското правителство, бизнесмени, анализатори и коментатори**

Дата: 14.10.2023 11:45

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ КМГ и участниците във форума получиха специален поздравителен адрес от зам. председателя на Народното събрание на Република България г-жа Росица Кирова По повод юбилейната годишнина на инициативата "Един пояс, един път" КМГ организира в българската столица дискуссионен форум на тема "Взаимодействието между науката и бизнеса – добри практики и перспективи в отношенията между България и...

Заглавие: **"Ловци на ментета": Модните марки търсят нови начини да се борят с фалшификатите**

Дата: 14.10.2023 14:04

Медия: [Булевард България](#)

Колко добре потребителите познават луксозните стоки и могат ли да разпознаят оригинала от фалшификатите? През последните няколко години лидерите в областта на луксозните стоки и на технологиите се фокусират именно върху този въпрос и се опитват да превърнат обикновения потребител в същински "ловец на ментета". Добре обученият кадър може само за няколко минути - или дори секунди - да провери дали в...

Заглавие: **B2B форум Бавария - България за ИКТ сектора предстои през ноември в Мюнхен**

Дата: 13.10.2023 11:10

Медия: [Industry Info](#)

На 9 ноември 2023 г. Индустриално-търговската камара за Мюнхен и Горна Бавария организира в Мюнхен B2B форум Бавария - България за ИКТ сектора, събщи Германско-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК).

Заглавие: **Очакване: 'Лукойл' трябва да плати още 270 млн. лв. данък печалба за 2023 г.**

Дата: 16.10.2023 11:36

Медия: [OFFNews](#)

Очаква се тази година руската нефтена компания "Лукойл" да плати 270 млн. лв. данък печалба, събщи министърът на икономиката Богдан Богданов пред БНР. Според Националната агенция за приходите (НАП) в началото на март рафинерията е превела в бюджета 89 млн. лв. Очаква се да преведе още 270 млн. лв., уточни министърът. Богданов е категоричен, че ако "Лукойл Нефтохим" не изпълнява ангажиментите си, ...

Заглавие: **Пекин събира лидери от цял свят за юбилейния форум на "Един пояс, един път"**

Дата: 16.10.2023 11:20

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

За 10 години в рамките на знаковата за президента Си инициатива китайски компании построиха пристанища, пътища, електроцентрали по цял свят. Лидери на десетки развиващи се страни пристигат в Пекин за срещата на инициативата "Един пояс, един път", организирана от китайските власти по случай десетата й годишнина, съобщава Асошиейтед прес, цитирана от БТА. Форумът ще се проведе на 17 и 18 октомври в ки...

Заглавие: **Икономистите вече не очакват рецесия в САЩ**

Дата: 16.10.2023 13:31

Медия: [3e-news](#)

Икономистите са станали по-оптимистично настроени за бъдещето на американската икономика и вече вярват, че страната ще успее да избегне рецесия, сочат резултатите от тримесечно проучване на The Wall Street Journal. Експертите, участвали в проучването, сега виждат вероятността от рецесия в Съединените щати през следващите 12 месеца на 48% спрямо 54% през юли. Цифрата падна под 50% за първи път от...

Заглавие: **Предлагат сериозно увеличение на данъците и осигуровките при гражданските договори**

Дата: 16.10.2023 09:20

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Сериозно увеличение на данъците и осигуровките върху гражданските договори от 2024 г. Това предлагат от финансовото министерство. Изменения в данъчното законодателство може да отнемат правото за намаляване на годишната данъчна основа с 25% за признати разходи за дейността по граждански договори. В същото време хората биха внасяли с до 5% повече за осигуровки. Работодатели и синдикати не одобряват п...

Заглавие: **Cyber Security Talks Bulgaria: Трибуната за Киберсигурност в България**

Дата: 16.10.2023 12:04

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

Домакин на форума е Висшето училище по телекомуникации и пощи /КРОСС/. Сигурността в интернет пространството и дигиталната ни култура са все по-важни и актуални теми за обществения и икономически живот в страната. Какви са рисковете, предизвикателствата и дебещите заплахи във виртуалното пространство, хакерството и фишинг имейлите, както и добрите практики в информационната сигурност са теми, коит...

Заглавие: **Коя държава ще се измъкне от бурята на рецесията?**

Дата: 13.10.2023 19:46

Медия: [Economic](#)

Ръстът на работните места в частния сектор се забавя, откакто Федералният резерв започна да повишава

лихвените проценти в началото на миналата година Малкото останали признаци, че икономиката на САЩ върви към рецесия, изчезват пред очите ни. Доскоро беше възможно да си присвиете очите, докато гледате данните, и да видите появяващи се слабости сред заглавията, показващи стабилен растеж на работните ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Световни работодатели ще търсят млади таланти във Варна**

Дата: 14.10.2023 16:25

Медия: [Варна утре](#)

Това е уникална възможност за всички ученици, студенти и млади хора от Варна и региона да споделят един незабравим уикенд. На 21-ви и 22-ри октомври във Висше училище по мениджмънт - Варна ще се проведат поредица от събития, обединени от темата "Професии в бъдеще време: Уикенд на уменията през поколенията". Вдъхновени от инициативата на Европейската Комисия "2023 - Европейска година на уменията", ...

Заглавие: **Уганда се интересува от българското рибарство**

Дата: 14.10.2023 11:11

Медия: [Синор БГ](#)

Заместник-министърът на земеделието и храните доц. Деян Стратев и извънредният и пълномощен посланик на Република Уганда Стефън Мубиру обсъдиха възможности за сътрудничество в областта на рибарството и аквакултурите, съобщиха от пресцентъра на министерството на земеделието и храните. Посланик Мубиру е заявил интерес от опита на България в сектор рибарство. На свой ред Стратев е посочил, че у нас с...

Заглавие: **Икономическото министерство обяви конкурси за търговски представители на България в 23 държави**

Дата: 14.10.2023 10:00

Медия: [Флагман.бг](#)

Кандидатите трябва да притежават висше образование - магистър, свободно да владеят общоприетия език на държавата Министерството на икономиката и индустрията обявява конкурс за 23 свободни позиции за търговски представители в Службите по търговско-икономически въпроси (СТИВ) на Република България. От тях 8 са в европейските държави, 13 - в държавите извън ЕС и 2 - в страни от ОНД. Крайният срок за ...

Заглавие: **"Кмете, запиши си!" Кои са основните проблеми в София?**

Дата: 13.10.2023 21:10

Медия: [БНТ Новини](#)

Област София град е във фокуса на поредицата "Кмете, запиши си" днес. Столичният град не спира да расте, като близо 20 % от населението на страната живее в София. Градът предлага най-високият стандарт за живот, генерирайки 43% от целия брутен вътрешен продукт у нас. Безработицата е най-ниска за цяла България - едва 2,4 на сто - под 20 000 души, а средната работна заплата е близо 38% над стойността...

Заглавие: **Журналист и IT специалист разкрива в 32 "Дигитални истории" тайните на технологиите**

Дата: 16.10.2023 12:35

Медия: [Пейка](#)

Създателят на едноименния сайт Георги Караманев пренася своите разкази за ИИ и човека в сборник с текстове. От междуредията на журналистиката до алгоритмите на изкуствения интелект – Георги Караманев е човекът, който оставя зад гърба си дългогодишната кариера и детска мечта, за да се впусне в ритъма на програмирането. Но не задълго, защото намира как да съчетае старата и новата си професия. Перф...

Заглавие: **МФ предлага увеличение на данъци и осигуровки при гражданските договори**

Дата: 16.10.2023 11:44

Медия: [Днес+](#)

Сериозно увеличение на данъците и осигуровките върху гражданските договори от 2024 г. предлагат от финансовото министерство, коментираха пред БНТ работодатели и икономисти. Работодатели и синдикати не одобряват предложението и твърдят, че измененията в данъчното законодателство може да отнемат правото за намаляване на годишната данъчна основа с 25% за признати разходи за дейността по граждански до...

Заглавие: **Асен Василев с нови идеи как да попълва дупките в бюджета**

Дата: 16.10.2023 11:03

Медия: **Фактор**

Финансовото министерство предлага сериозно увеличение на данъците и осигуровките при гражданските договори. Сериозно увеличение на данъците и осигуровките върху гражданските договори от 2024 г. Това предлагат от финансовото министерство. Изменения в данъчното законодателство може да отнемат правото за намаляване на годишната данъчна основа с 25% за признати разходи за дейността по граждански договори...

Заглавие: **Социалното министерство предлага ръст от 50% на парите за собствен бизнес на хора с увреждания**

Дата: 16.10.2023 12:20

Медия: **Мениджър**

До 30 000 лв. за финансиране на започване и развитие на проекти за самостоятелна стопанска дейност на хората с увреждания и по-облекчени условия за кандидатстване предлага Министерството на труда и социалната политика (МТСП) чрез Агенцията за хората с увреждания (АХУ). С предложението субсидията по Програмата се увеличава с 50% спрямо сегашните 20 000 лв. С промените се предвижда авансовите плащан...

Заглавие: **Работодатели вдигат заплатите с около 10%**

Дата: 16.10.2023 11:48

Медия: **Pariteni**

Предлагат все повече бонуси и придобивки. Повече от половината работодатели у нас през тази година са повишили заплатите с до 10%. За миналата година ръстът е бил 14-15 на сто. Очертава се като тенденция работодателите да планират ръст на възнагражденията с около 10 на сто. Данните са от проучване на консултантска компания, в която са се включили 350 фирми. Най-голям е ръстът в София, Варна, Пловдив...

Заглавие: **В Плевенско ученици работят с трактори, автомобили и земеделска техника по дуалната система**

Дата: 16.10.2023 11:40

Медия: **БНТ Новини**

В област Плевен има 20 паралелки с дуално обучение, а учениците се обучават в 13 професии. Фирмите, с които се сътрудничи, са от сферата на машиностроенето, общественото хранене, производството на облекло и текстил, селското стопанство. Заместник-министър Мариета Георгиева и експерти на Министерството на образованието и науката проведоха в Плевен поредна информационна среща по проект "Подкрепа на ...

Заглавие: **ПОКАНА ДО РАБОТОДАТЕЛИТЕ В СТРОИТЕЛНИЯ СЕКТОР**

Дата: 16.10.2023 11:03

Медия: **Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда"**

Уважаеми работодатели, Имаме удоволствието да Ви поканим да участвате в информационен ден за правата и задълженията на строителните компании при наемане на персонал, вкл. чуждестранни работници и осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд, организиран от ИА "Главна инспекция по труда" в сътрудничество с Европейския орган по труда, който ще се проведе на 02 ноември 2023 г. Темата на с...

Заглавие: **Варна в челната класация по ръст на заплати**

Дата: 16.10.2023 12:31

Медия: **Budnavarna.com**

Повече от половината работодатели у нас през тази година са повишили заплатите с до 10%. За миналата година ръстът е бил 14-15 на сто. Очертава се като тенденция работодателите да планират ръст на възнагражденията с около 10 на сто. Данните са от проучване на консултантска компания, в която са се включили 350 фирми. Най-

голям е ръстът в София, Варна, Пловдив, Стара Загора, Русе и Пазарджик. В градо...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **НУЛИ С НУЛА ДОВЕРИЕ**

Дата: 14.10.2023 16:34

Медия: **News Maker**

Кеворк КЕВОРКЯН Народа вече няма на кого да се довери. За него политиката отдавна е далавера – грозна и неприкрита, нищо повече от това, омръзнало му е от самодоволни мутри, които говорят нелепици. За кратко може да се забавлява с някои нови гастролъори в тукашното театро – но и тогава не става дума за доверие, а по-скоро за любопитство към някоя пеперуда, която се е прочула с измамнически трик. Н...

Заглавие: **Наврѣх Петковден църквата "Света преподобна Параскева-Петка Българска" в Сливен отвори официално врати**

Дата: 14.10.2023 15:37

Медия: **Sliven.NET**

Наврѣх Петковден църковна служба изпълни пространството на новопостроения храм "Света преподобна Параскева-Петка Българска" в Сливен. Множество миряни се стекоха днес на ритуала по освещаване на светата обител. Той бе извършен от Агатополския епископ Иеротей – викарий на сливенския митрополит Иоаникий. "Построяването на този храм е дело прекрасно и аз съм сигурен, че ще пребъде, защото е важно да ...

Заглавие: **"Същото, както винаги"**

Дата: 16.10.2023 12:21

Медия: **Клуб Z**

Универсалните истини във вечно променящия се свят (ОТКЪС)Авторът на международния бестселър "Психология на забогатяването" ни поднася нов инструмент за разрешаване на един от най-предизвикателните пъзели в живота. Когато планираме бъдещето, често се питаме: Какво ще се случва по това време следващата година? Или - какво ще бъде различно след десет години? Но прогнозирането е трудно. Важните събити...

Заглавие: **МРЕЖАТА ГЪРМИ след интервюто на посланик Кенет Мертен: Заминаха опорките на сглобката**

Дата: 16.10.2023 10:36

Медия: **ПИК**

Горещо коментари разбуниха духовете в социалната мрежа Фейсбук след "знаковото" интервю на американския посланик Кенет Мертен по Нова тв. Ивелин Николов: Американският посланик Кенет Мертен пред Нова: "Промяна в политическата позиция на личност, санкционирана по закона "Магнитски" не води до изваждането ѝ от него." Ами... Сори за натегачите, но поне да харчехте от вашите пари, а не държавни. И оц...

Заглавие: **ВЕРБОВКА: Как агент Филип от ДС стана Вальо Топлото**

Дата: 16.10.2023 10:31

Медия: **Днес News**

Група затворници тръпне в очакване да се отвори вратата към свободата. Те са се скупчили край железния портал на Централния софийски затвор. Един от тях е облечен в светлосив суичър, под него е сложил синьо яке заради февруарския студ. На глава е нахлупил любимата си шапка. В ръцете си държи прокъсан жълт сак. Посреща го мъж със старо "Рено Клио" с вдлъбната врата. Бързо се качва колата и не обелв...

Заглавие: **Сийка Кацарова: И австрийци със здравни застраховки ще ползват спа услуги в България**

Дата: 16.10.2023 08:00

Медия: **Инвестор.БГ**

С подходящ механизъм държавата може да плаща за превенция и профилактика на здравно осигурените българи в амбулаторни условия След като от август тази година осигурените 15 млн. германци в най-голямата здравна каса в Германия получиха възможността да използват полагащите им се профилактични пакети в четири хотела в

България на Черноморието, вече е факт и първият договор с Австрия, която е следващия...